

| | | |
|-------------------|---|-----------------------|
| جامعة الملك سعود. | الإمتحان الفصلي الأول 209 رياض. | الإثنين 1438/7/13 هـ. |
| كلية العلوم. | قسم الرياضيات - الفصل الثاني- 1437/1438 هـ. | الزمن : ساعة ونصف. |

السؤال الأول (8): أ) اختبر تقارب أو تباعد المتتاليات التالية :

$$\left\{ (-1)^n \frac{n^2}{n^2 + 2} \right\}_{n=1}^{\infty}, \quad \left\{ \frac{\sin(2n) + 1}{2^n} \right\}_{n=1}^{\infty}, \quad \left\{ (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1} \right\}_{n=1}^{\infty}$$

ب) برهن أن المتسلسلة التالية : $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^n}{n!}$ متباعدة.

السؤال الثاني (10): أ) اختبر تقارب أو تباعد المتسلسلات التالية :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \ln\left(\frac{n}{n+1}\right), \quad \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{1}{n(n+1)} - \frac{4}{n}\right), \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n + \ln n}{n^3 + 1}, \quad \sum_{n=1}^{\infty} n e^{-n}$$

ب) بين فيما إذا كانت المتسلسلة التالية متقاربة مطلقاً أو متقاربة شرطياً.

$$\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1}$$

السؤال الثالث (7): أ) أوجد فترة ونصف قطر التقارب للمتسلسلة التالية:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n+1}{4^n} (x-3)^n$$

ب) أوجد متسلسلة القوى في x للدالة $f(x) = \frac{1}{5+3x}$ وماهي فترة تقاربها؟

ثم استنتج متسلسلة القوى في x للدالة $g(x) = \frac{x}{(5+3x)^2}$

1) $0 \leq \left| (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1} \right| \leq \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0$ نحو 0

(2) $\lim_{n \rightarrow \infty} \left((-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1} \right) = 0$ نحو 0

2) $0 \leq \left| \frac{\sin(2n) + 1}{2^n} \right| \leq \frac{2}{2^n} = 2 \left(\frac{1}{2} \right)^n \rightarrow 0$

(2) $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sin(2n) + 1}{2^n} = 0$ نحو 0

3) $\left\{ (-1)^n \frac{n^2}{n^2+1} \right\}$ نحو 1
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2}{n^2+1} = 1 + 0 = 1$ نحو 1

(2) $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^{n+1}}{(n+1)!}$ (2)

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n! (n+1) (n+1)^n}{n^n \cdot (n+1) n!} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n+1}{n} \right)^n = e > 1$

سلسلة $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^n}{n!}$ نحو 1

السؤال الثاني : $f(x) = x e^{-x}$ على $(2, \infty)$ ، $x > 2$

$f'(x) = e^{-x} - x e^{-x} = (1-x) e^{-x} < 0$

(2) $\int_2^{\infty} x e^{-x} dx = \lim_{l \rightarrow \infty} \int_2^l x e^{-x} dx = \lim_{l \rightarrow \infty} \left[-x e^{-x} \right]_2^l + \lim_{l \rightarrow \infty} \int_2^l e^{-x} dx$

$= \lim_{l \rightarrow \infty} \left[-l e^{-l} + 2 e^{-2} \right] - \lim_{l \rightarrow \infty} \left[e^{-l} - e^{-2} \right]$

$\therefore \int_2^{\infty} x e^{-x} dx = 2 e^{-2} + e^{-2} = 3 e^{-2}$ نحو 0

2) $\sum_1^{\infty} \frac{n + \ln n}{n^3 + 1} \leq \sum_1^{\infty} \frac{2n}{n^3 + 1} < 2 \sum_1^{\infty} \frac{1}{n^2}$, $\ln n < n$ عند $n > 1$ تقريباً

(2)

$\sum_1^{\infty} \frac{n + \ln n}{n^3 + 1}$ تقريباً

3) $\sum_1^{\infty} \frac{1}{n(n+1)} < \sum_1^{\infty} \frac{1}{n^2}$, $-\frac{4}{n} < \sum_1^{\infty} \frac{1}{n}$ متباينة

(2)

$\sum_1^{\infty} \left(\frac{1}{n(n+1)} - \frac{4}{n} \right)$ تقريباً

1) $a_n = \ln\left(\frac{n}{n+1}\right)$

(2)

$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n =$

$= \ln\left(\frac{1}{2}\right) + \ln\left(\frac{2}{3}\right) + \dots + \ln\left(\frac{n}{n+1}\right)$

$= -\ln 2 + (\ln 2 - \ln 3) + \dots + (\ln n - \ln(n+1))$

$S_n = -\ln(n+1) \rightarrow -\infty$

$\sum_1^{\infty} \ln\left(\frac{n}{n+1}\right)$ تقريباً

1) $a_n = \frac{\sqrt{n}}{n+1} \rightarrow 0$, $f(x) = \frac{\sqrt{x}}{x+1}$; $x \geq 2$ (2)

$f'(x) = \frac{\frac{1}{2\sqrt{x}}(x+1) - \sqrt{x}}{(x+1)^2} = \frac{x+1-2x}{2\sqrt{x}(x+1)^2} = \frac{1-x}{2\sqrt{x}(x+1)^2} < 0$

$1-x < 0 \Leftrightarrow x > 2 > 1$

$\sum_2^{\infty} (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1}$ متقارباً

1) $\sum_2^{\infty} \left| \frac{(-1)^n \sqrt{n}}{n+1} \right| = \sum_2^{\infty} \frac{\sqrt{n}}{n+1} \geq \sum_2^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$ متباعدة

$\sum_2^{\infty} (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1}$ متقارباً شرطياً

$$x \neq 3 \quad \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{|u_{n+1}|}{|u_n|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{n+2}{4^{n+1}} |x-3|^{n+1}}{\frac{n+1}{4^n} |x-3|^n} \quad (P)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n+2}{n+1} \right) \frac{|x-3|}{4} = \frac{|x-3|}{4}$$

(3) $|x-3| < 4$ تذكرة، عندئذ $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n+1}{4^n} (x-3)^n$ متقارباً لـ $x \in \mathbb{R}$ مقبول
 $-1 < x < 7$ تذكرة نصف دائرة التقارب $(r=4)$
 $x \in (-1, 7)$

- (1/2) $\lim_{n \rightarrow \infty} (n+1) \neq 0$ بمجموعة $\sum_{n=1}^{\infty} (n+1)$ عندما $x=7$ ليس
 - (1/2) $\lim_{n \rightarrow \infty} (n+1) \neq 0$ بمجموعة $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n (n+1)$ عندما $x=-1$ ليس
- $I = (-1, 7)$ تذكرة دائرة التقارب نصف

(2) $f(x) = \frac{1}{5+3x} = \frac{1}{5(1+\frac{3x}{5})} = \frac{1}{5} \frac{1}{1+u}$ (ب)

عند $u = \frac{3x}{5}$ ، منه

$$f(x) = \frac{1}{5} \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n u^n = \frac{1}{5} \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{3^n}{5^n} x^n \quad |u| < 1$$

$|x| < \frac{5}{3}$ تذكرة التقارب $\Leftrightarrow |\frac{3}{5}x| < 1$ اد

(1) $f'(x) = \frac{1}{5} \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n n \frac{3^n}{5^n} x^{n-1} = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n n \frac{3^n}{5^{n+1}} x^{n-1}$

$$= \frac{-3}{(5+3x)^2}$$

$$\frac{1}{(5+3x)^2} = \frac{-1}{3} \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n n \frac{3^n}{5^{n+1}} x^{n-1} \quad |x| < \frac{5}{3}$$

$$g(x) = \frac{x}{(5+3x)^2} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1} n 3^{n-1}}{5^{n+1}} x^n \quad |x| < \frac{5}{3}$$